

TEMAS DE PROTECTORADO

El problema de la vivienda

Vuelve estos días a hablarse del problema de los alquileres y periódicos, y periodistas haciendo eco del sentir general, se quejan de los altos precios a que se cotizan las viviendas. Asunto es éste que en la Península tuvo su paliativo, frenándose las codicias de los propietarios. Pero en el Protectorado nada se ha hecho, ni probablemente se hará, por razones que aunque no expresadas públicamente, son fáciles de conjeturar y tienen tanto peso que han impedido se extendiera la legislación española a su zona de influencia en Marruecos.

se formara una comisión compuesta por un magistrado de la Audiencia, un representante de la Cámara y otras personalidades para que buscara la fórmula de intervenir en los precios abusivos de las viviendas y locales destinados a usos industriales o mercantiles redactándose un proyecto de dahir que a juicio de letrados superaba en previsión y eficacia a la legislación provisional de nuestra patria. Ese proyecto fué entregado a la superioridad y de él no se ha vuelto a poseer noticia alguna.

TEMAS MÉDICOS

PERSONALIDAD Y PERSONALIDADES

Con motivo del caso del distinguido estafador e ilustre exministro francés M. Klotz, se ha puesto otra vez sobre el tapete el tan debatido problema de la responsabilidad en los criminales, bajo el aspecto, en la ocasión presente, del desdoblamiento de la personalidad y son muchos los lectores de nuestros modestos artículos que nos escriben preguntando sobre la cuestión.

TEMAS DE PROTECTORADO

En el campamento de los Exploradores en Taurit

Ayer tarde, a las siete en el pintoresco campamento que los Exploradores tienen instalado en Taurit, se verificó el acto de entrega de diplomas de honor a los socios perpetuos don José Jorro, don Ramón Varela y don Rafael Alvarez; fundadores don Pablo Bernardos, Sidi Amor Hamed, don Clemente Herranz, y don Claudio Gómez, y socio de honor a don Pedro Menjibar. También se le entregó diploma de Dama de Honor a la bella señorita Lolita Fernández Mulero.

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

26 DE JULIO DE 1910

En Fez se celebran grandes fiestas para solemnizar el aniversario de la proclamación de Muley Hafid. Don Manuel Cañete, en interesante artículo, hace presente la conveniencia de que se constituya un Grupo colonial que sirva práctica y racionalmente los intereses de España en Marruecos.

Fiestas en honor del Patrón de España y del Arma de Caballería

En la iglesia Castrense se celebró ayer mañana a las diez y media, una solemne función religiosa organizada por los jefes y oficiales de Caballería, en honor del excelso patrón de España y del Arma, Apóstol Santiago.

El general Jefe de la Circunscripción señor González Carrasco, el referido jefe dió lectura a un telegrama del ilustre jefe del Gobierno general Primo de Rivera, redactado en cariñosos términos, en el que dirige un efusivo y cordial saludo a las fuerzas de Caballería, felicitándoles expresivamente por la fiesta de Santiago.

La Asociación de la Prensa prepara un gran acontecimiento deportivo

La Asociación de la Prensa, organiza actualmente la celebración de un partido de fútbol verdaderamente social, a beneficio de su Caja de Socorros Mutuos.

F. Queipo Camó MÉDICO

del Dispensario Antituberculoso Infanta Beatriz de Madrid Lavado Pulmonar y terapéutica endobronquial de las afecciones de las vías respiratorias método Dr. García Vicente Policlínica Dr. Queipo e hijo Plaza de España (esquina a Alfonso XIII)

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga, llegaron ayer mañana don Manuel Quintero, don Francisco Abián, don María Burgos, don Manuel Ferradas, don Francisco Jiménez, don Joaquín Vera, don Matilde Puente, don Luis Muñoz, don Leví Chocrón, don Luis Barrios y don Faustino Estévez.

Comida íntima

En el Casino Militar. Primera sección: se reunieron ayer a medio día, en comida íntima, con motivo de la festividad del Apóstol Santiago, los jefes y oficiales de Caballería y los de Estado Mayor, procedentes de dicha Arma.

El banquete de las clases de segunda categoría

En el Casino Militar (2ª Sección), también se reunieron en fraternal banquete para festejar la solemnidad del día, las clases de segunda categoría y asimilados pertenecientes al arma de Caballería del Grupo de Regulares de Alhucemas. Asistieron invitados, los suboficiales y sargentos de Infantería pertenecientes a dichas fuerzas, y nuestro compañero señor González.

DELEGACION GUBERNATIVA

Publicada en la prensa local, la nota oficiosa en la que el Gobierno de Su Majestad, tras de condenar con toda energía hechos de grosería y maltrato como el recientemente acaecido en uno de los más cétricos lugares de la capital de España, excita el celo del ministerio Fiscal para perseguirlos y castigarlos, el Delegado que suscribe, se complace en

La aviación militar moderna

Trata la Prensa francesa estos días de la aviación militar moderna y del impulso que le dan, en los actuales momentos, determinados países.

POR EL CABLE

Alarma en la calle de Bravo Murillo. Persecución ineficaz. La policía cerca una manzana de casas. Madrid 25. Durante las primeras horas de la mañana de hoy, el personal de policía del distrito de Chamberí, procedió a registrar los desvanes, buhardillas y escaleras de algunas casas de la calle de Bravo Murillo, sin encontrar a nadie.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Cruz de San Hermenegildo

Madrid 25
Se concede la Cruz de San Hermenegildo, a los siguientes jefes del Cuerpo de Estado Mayor:

Teniente coronel don José Ungria y comandantes don Julio Peñas, don Antonio Sousa y don Roberto Gómez de Salazar.

Prácticas de Estado Mayor

Pasan a efectuar prácticas de Estado Mayor, los siguientes:
Comandante de Infantería don Alfredo Pradas, a Regulares de Ceuta; capitanes de Ingenieros, don José Rubio y don Arturo Roldán, al Estado Mayor del Ejército de Marruecos; capitán de Infantería don Anselmo Seoane, al Tercio; capitán de Infantería don Alfonso Romero, a Regulares de Tetuán; capitán de Infantería don Carmelo Medrano, a la Comandancia de Artillería de Melilla.

Gratificación

Se concede la gratificación de industria de Aviación, a los jefes de escuadrilla don Carlos Roa, don Manuel Martínez Merino, don Francisco Fernández González y don José Gomá, y oficiales aviadores don José Ponce de León y don José Servet.

Alumnos de la Academia General

Se publica una relación de los nuevos cadetes de la Academia General Militar, y otra relación de los aprobados con derecho a plaza.

Destino

Es destinado al regimiento de Villarrobledo, el sargento de Caballería don Angel Bueno Rodríguez.

Las vacantes en los regimientos de Artillería

Se dispone que las vacantes existentes en los regimientos Ligeros de Artillería, que tengan fuerzas en dos localidades, se provean, con expresión concreta de la población donde haya de prestarse el servicio, haciéndose constar así en las papeletas.

Destinos de auxiliares de Intendencia

Se publican los siguientes destinos de auxiliares de Intendencia:

Auxiliar segundo don Justino Vallejo, a la Intendencia General; auxiliares terceros, don Vitaliano Aguirre, a Villa Sanjurjo; don Pedro Bujadas, a la octava región; don Joaquín Bravo, a los servicios de Marruecos; don Eugenio Hernández, a igual destino; y escribiente don Jesús Lasanta, a eventualidades en el Rif.

Vacantes de músicos

Se anuncian oposiciones para cubrir cuatro vacantes de músicos en la segunda media brigada de Cazadores de Melilla.

DIVERSAS NOTICIAS

Detención del autor de un crimen

Madrid 25

En las primeras horas de la noche de ayer, fué detenido cerca de las escaleras de la fuente de la Plaza de Cascorro, un individuo cuyas señas personales coinciden con las del autor de la muerte de Donato Romero Ruiz, hecho ocurrido los pasados días.

El «Chato», que así se apoda al detenido, niega en absoluto que haya cometido el delito que se le imputa, pero se sabe que estaba huído desde que ocurrió el hecho.

Fallece en la Casa de Socorro

Madrid 25

En la casa número 36 de la calle de Antonio López, domicilio de Carlos Gómez García, de treinta años de edad, fué hallado éste gravemente enfermo. Trasladado a la Casa de Socorro dejó de existir a poco de ingresar de una enfermedad crónica.

Cadáver sin identificar

Madrid 25

La Inspección de Policía de la estación de las Delicias, ha comunicado a la Dirección General de Seguridad que en el kilómetro 6.800 ha sido encontrado el cadáver de un hombre, suponiéndose que fué arrollado por un tren. El cadáver no ha podido ser identificado.

Se suicida en una casa de huéspedes

Madrid 25

Juan Méndez, huésped de la casa número 52 de la calle de la Madera, ha puesto fin a su vida esta mañana, ahorcándose.

Se ignoran las causas que llevaron a Juan Méndez a adoptar tan extrema resolución.

Intercambio de socios

Madrid 25

Se ha publicado una Real orden estableciendo el intercambio de socios de los distintos centros culturales existentes, sin otro requisito que la presentación del último recibo.

Dr. Mario Esteban
OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16
HORA DE 5 a 7

"OFLYO"

(PRODUCTO AMERICANO)

Mata instantáneamente moscas, cucarachas, chinches, pulgas, etc.

Litro 4'50 ptas.

Venta exclusiva en Melilla: **Vicente Martínez**
DROGUERÍA MODELO
18 de Julio, 10, Padre Lerchundi, 6 y 8, General Polavieja, 7, Alfonso XIII, 18.
Desconfíe Vd. de los copiadore.

Encio Hernández y éste a su vez las enviaba a Madrid.

El robo se ha descubierto porque alguien vió en el escaparate de una casa de antigüedades un cantoral, y dió aviso al Cabildo de Avila.

Los agentes llegados de Madrid pusieron en claro el hecho, deteniendo a los autores del robo.

Una nota de la Dirección de Seguridad

Madrid 25

En la Dirección General de Seguridad han facilitado una nota que dice, que en virtud de un telegrama recibido del juez de Instrucción de Avila, sobre el robo sacroileto cometido en la catedral, el Director General de Seguridad ordenó se practicasen investigaciones que dieron por resultado la detención del campanero Teodoro Sanz y Crescencio Hernández.

Este adquirió en 150 pesetas 93 folios, nueve hojas de cantoral y un Cristo. Todo se había tasado en 2.000 pesetas, pero Crescencio no entregó nada más que la cantidad anteriormente citada. Ayer quedaron los dos detenidos a disposición del juez correspondiente.

Detención de varios monederos falsos

Registros. Lo que dicen los detenidos

San Sebastián 25

En el pueblo de Borja (Zaragoza), ha sido descubierta una falsificación de monedas.

La Guardia Civil procedió a la detención de Gaspar Luengo, el cual declaró que la moneda falsa se la enviaba una tal Manolita, modista que reside en Barcelona, con quien se hallaba en relaciones.

La policía después de practicar las oportunas gestiones, averiguó que la citada Manolita, se llama Vicenta Ballacay, domiciliada en la calle de Villasar número 1.

Esta mujer vive maritalmente con Pedro Roig, dueño de un bar establecido en la planta baja de la misma casa.

Pedro, que tiene alquilado el primer piso de la finca, dijo a la policía que tenía alquilada una habitación a la falsa Manolita.

La policía practicó un registro en el referido piso, hallando numerosas monedas, al parecer falsas, de cinco, dos y una pesetas, y también de a dos reales.

Los agentes procedieron a la detención de Manolita, Pedro Roig y Vicente Bosch, hijo de Manolita.

Pedro, en sus declaraciones, dijo que ignoraba que la citada mujer se dedicara al negocio de expedición de moneda falsa.

Todos los detenidos han ingresado en la cárcel.

También se ha dispuesto la detención de la madre de Manolita, que reside en Valencia.

Doctor TOMÉ
ESPECIALIDAD EN PARTOS
y enfermedades del embarazo. Consultas de Maternidad y Ginecología. - Servicio de Asesoración del 303. - Derivados.
General Marina, núm. 14, segundo.

Información de Cataluña

Dos heridos en riña

Barcelona 25

En el dispensario de la barriada de Casa Antúnez, se presentó esta mañana Alfonso Fernández (a) el Madriles, para que le curaran de una herida punzante en el antebrazo izquierdo y región costal, lesiones que le produjeron en riña en la citada barriada.

Se sabe que el agresor fué Ignacio Alvarcz, quien también resultó con heridas graves.

Las víctimas del automóvil

Herido en accidente

Zaragoza 25

En la carretera de Francia, a la entrada del pueblo de Villanueva del Gállego, ha ocurrido un accidente automovilístico.

Un coche conducido por el farmacéutico de Zaragoza señor Faci, chocó con un mojon de la carretera, volcando violentamente.

Resultado herida grave la hija del propietario del vehículo, Matilde Faci.

Un muerto y tres heridos

Oviedo 25

Ayer, después de cenar, salieron de excursión con dirección a Gijón en un coche guiado por su dueño don Víctor Ordóñez, tres amigos de éste llamados Pablo González, Manuel Díaz y César Miranda.

Cuando el coche marchaba a regular velocidad, y por un error sufrido por

publicado una declaración censurando al Gobierno por su actitud en relación con el paro forzoso.

El aniversario de la travesía aérea del Canal

Paris 25

Con motivo de cumplirse hoy el vigésimo aniversario de la travesía aérea del Canal de la Mancha por el aviador Blériot, el periódico «Le Intransigent» hace historia de las construcciones aeronáuticas de dicho inventor.

La travesía del Canal de la Mancha se produjo 25.000 francos y numerosos contratos para volar en diversos países.

Se cree que dentro de diez años se atravesará el Atlántico corrientemente en ambos sentidos, en aviones terrestres, pues el hidro resulta poco práctico por no poder resistir las marejadas, y necesitaría establecerse en el mar islas artificiales.

La nacionalización de la industria minera

Londres 25

La conferencia anual de la Confederación de mineros británicos, ha votado una resolución pidiendo la nacionalización de la industria minera en Inglaterra.

Además fué votada una resolución de demanda, para la promulgación inmediata de una ley estableciendo de siete a ocho horas diarias la jornada de trabajo en las minas.

El debe y el haber

Paris 25

La Cámara de Diputados ha discutido una proposición pidiendo la apertura

de libros en el ministerio de Hacienda de cuenta especial, en la que figura en su debe y haber las cantidades recibidas de Alemania y las entregadas a Inglaterra y a los Estados Unidos, en virtud del acuerdo sobre las deudas internacionales.

Las construcciones navales

Londres 25

Después de la declaración hecha ayer en la Cámara de los Comunes, sobre el proyecto del Gobierno de reducir las construcciones navales, Mr. Hoover ha declarado a su vez que quedará suspendida la proyectada construcción de tres cruceros hasta que se llegue a un acuerdo sobre la paridad naval entre Inglaterra y los Estados Unidos.

Dr. FORTEZA
Del Pagés y Cruz Roja
y por oposición del Consultorio Municipal de niños de Málaga
MEDICINA GENERAL
ESPECIALIDADES: PECHO Y NIÑOS
RAYOS X
Radiografías instantáneas y de precisión de todas las regiones
CONSULTA: Gran Capitan, 9, pral., izquierda
DE 4 A 7

En automóvil regresa a Madrid el Rey Don Alfonso

Actos de propaganda de la Unión Patriótica. Dos aviadores franceses mueren en accidente de aviación. El lunes marchará a Mondariz el jefe del Gobierno. Se ignora el paradero del autogiro La Cierva

El Presidente está muy aliviado

Madrid 25

Los periodistas han preguntado al marqués de Estella acerca de su estado general, después de la intervención que le ha practicado el doctor Asuero.

Contestó el Presidente que se encontraba bien, pues el dolor del brazo había desaparecido, aunque en realidad, antes de la intervención estaba ya muy aliviado.

Acuerdan mantener la Alianza

Madrid 25

Los delegados de la Alianza Republicana, después de la separación de don Marcelino Domingo y señores Jiménez Azua, Alomar y Albornoz, han acordado mantener la Alianza con los distintos partidos que en ella figuran.

En este sentido le ha sido comunicado el acuerdo a don Alejandro Lerroux.

Los actos que prepara la Unión Patriótica

Madrid 25

Para el día 13 de Septiembre, sexto aniversario del advenimiento al Poder del general Primo de Rivera, la Unión Patriótica organiza numerosos actos.

En todas las capitales de provincias y partidos judiciales se darán conferencias explicativas del proyecto de Constitución, y ese será el arranque de la propaganda que dicha organización prepara en favor del proyecto.

Donativo para la Ciudad Universitaria

Madrid 25

La Unión Patronal de Vinos y Aguadientes, ha entregado al alcalde un cheque de mil pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

Llegada de estudiantes yugoeslavos

Madrid 25

Se encuentran en Madrid veintinueve alumnos de la Escuela Superior de Comercio de Zagreb (Yugoslavia), acompañados de varios profesores.

Los alumnos han visitado Sevilla, Córdoba y Barcelona, y marcharán después a San Sebastián.

Manifestaciones del ministro de Fomento

Madrid 25

El periódico «El Debate» publica unas declaraciones del ministro de Fomento señor conde de Guadalquivir.

Dice que no hay que pensar en la modificación del ancho de vía llamado europeo, pues debe hacerse únicamente en los trozos terminales y periféricos.

En breve se tratará en un Consejo del régimen definitivo de ferrocarriles y de la ordenación y aprovechamiento de las energías eléctricas.

El conde de Guadalquivir manifestó su confianza en las energías nacionales, que se expanden hoy con más solidez que nunca.

La Oficina Internacional de Epizootia

Madrid 25

La Embajada de España en París, participa que por el ministerio de Negocios Extranjeros francés se ha notificado la adhesión de Grecia al arreglo internacional para la creación en París de una Oficina Internacional de Epizootia.

El día del Presidente

Madrid 25

Apesar de ser hoy la festividad del Patrón de España, despacharon con el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, el secretario general de Relaciones Exteriores, el oficial Mayor de la Presidencia, coronel Kindelan y jefe de la Junta técnica de Radiodifusión, coronel Gil Clemente.

Después visitaron al Presidente, el viceministro Cornejo, con una comisión de Arcena y Huelva, interesada en el fomento del turismo en aquella ciudad.

Esta tarde el general Primo de Rivera asistirá a la corrida de toros que se celebrará en la plaza de Madrid y después cuando llegue Su Majestad el Rey, acudirá a Palacio para cumplimentarle.

Con el señor Pérez Bueno

Madrid 25

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera estuvo esta tarde paseando con el asambleista señor Pérez Bueno.

El autogiro La Cierva emprende el regreso a Madrid

Madrid 25

Comunican de Lisboa que el autogiro La Cierva emprendió esta mañana el vuelo en el aeródromo de Tamcos, con dirección a Madrid.

Pasadas las horas que se calculaban invertiría el aparato en el vuelo, se preguntó a los aerodromos de Cuatro Vientos y Getafe si había llegado el autogiro, contestando de ambos que se carecía de noticias.

Como esta noticia fué transmitida por la agencia Fabra y publicada por algunos periódicos, se telefonó a la casa del señor La Cierva, y como la familia se halla ausente uno de los servidores de la casa dijo que no tenía noticias del referido viaje.

El navegante solitario

Madrid 25

Informes recibidos en el ministerio de Marina dicen que el célebre navegante solitario Alián Gervaut, llegó anoche a Cherbourg donde pernoctó y a las ocho de la mañana salió para el Havre.

Conferencia por teléfono con el Rey

Madrid 25

El marqués de Estella recibió esta noche algunas visitas.

A las nueve conferenció por teléfono con Su Majestad el Rey, que había marchado a El Pardo.

Después despachó con el señor Cuervo. A las diez de la noche salió del ministerio, acompañado del general Lozada.

El Presidente no despacha con el Monarca

Madrid 25

La reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria, terminó a las diez de la noche, marchando después Su Majestad el Rey a El Pardo, para comer con el Príncipe de Asturias.

El Monarca regresó a Palacio a las doce de la noche.

El general Primo de Rivera telefonó esta tarde al Rey, quedando dispensado de ir a despachar con el Monarca.

Han sido citados los ministros para mañana a las diez, con objeto de celebrar Consejo.

DE LA ZONA FRANCESA

Mortal accidente de aviación

Rabat 25

En las cercanías de Bu Denib, a consecuencia de una avería en el motor, cayó a tierra un avión militar, quedando completamente destruido.

Los dos tripulantes del aparato resultaron muertos.

El Rey Don Alfonso regresa a Madrid

Se detiene en Soria para almorzar

Madrid 25

A las cinco y veinte de la tarde regresó a Madrid en automóvil, Su Majestad el Rey, acompañado del Mayor-domo Mayor de Palacio señor duque de Miranda.

El Monarca había salido de San Juan de Luz a las ocho y media de la mañana, y a la una y media, se detuvo en Soria para almorzar.

A las tres y media emprendió de nuevo el viaje a Madrid.

Durante esta parte del trayecto, según manifestó el Soberano, sufrió una avería el automóvil en que iba, viéndose obligado Don Alfonso a pasar a uno de los coches de la escolta, en el que rindió el viaje.

En Palacio fué recibido el Rey por el Infante Don Alfonso de Borbón, conde de Maceda, los ayudantes, y los oficiales de Alabarderos que se encuentran en Madrid.

Esta tarde, a las siete, se trasladará a la Moncloa para presidir la anunciada reunión de la Ciudad Universitaria, y después irá al Pardo para cenar con el Príncipe de Asturias.

DE PROVINCIAS

Se descubren varios robos en la Catedral de Avila

Detención de tres expendedores de moneda falsa. Heroico salvamento. Un cabo de Infantería perece ahogado en un río. Mata a un hermano y hiere a otro

Ordenes al cañonero «Dato»

El Ferrol 25

El cañonero «Dato» ha recibido la orden de que al regresar a Santander, a donde fué conduciendo al Capitán General del Departamento, haga escala en San Sebastián y Gijón, regresando a este puerto.

Heroico salvamento de un niño

El Ferrol 25

Hallándose bañando en el río Euma, la niña de ocho años Ambrosio Brage, fué arrastrado por la corriente.

La gente que presenciaba el hecho, prorrumpió en gritos de socorro, acudiendo el vendedor de periódicos Eusebio Fernández, que se lanzó al agua heroicamente, logrando extraer, tras grandes esfuerzos, al niño que padecía síntomas de asfixia.

Las mujeres abrazaron al heroico salvador.

Los periódicos piden una recompensa para el vendedor Eusebio Fernández.

Muere electrocutado

El Ferrol 25

En el sitio donde se construirá el edificio de Correos y Telégrafos, varios marineros se hallaban ocupados en quitar una columna soporte de los cables conductores del fluido eléctrico.

De pronto cayó la columna, alcanzando a Mariano Roldán, de 21 años, dejándole muerto por electrocución.

Ahogado en el río

Zaragoza 25

Cuando se bañaba en el río el cabo del regimiento de Infantería Giraico Merino, murió ahogado.

Con este triste motivo, la autoridad militar ha recordado la prohibición de bañarse en los ríos, sin previa autorización de su jefe.

Llegada de una corbeta griega

Las Palmas 25

Ha llegado a este puerto, la corbeta griega, escuela de guardias marinas, «Ave».

Dicha goleta, que cambió los saludos de ordenanza con la plaza, permanecerá en este puerto varios días, marchando después con rumbo a Cádiz.

Sensible accidente

Las Palmas 25

En un chozo enclavado junto al puente de hierro, propiedad de Antonio Clavero, se encontraba un hijo de éste manipulando con una escopeta, y al dispararse el arma, hirió gravísimamente a otro zagal llamado Rafael Enrique Gómez.

La fiesta de San Jahnue

Valencia 25

Hoy se ha dejado sentir en esta ciudad intensísimo calor.

La afluencia de forasteros con moti-

tivo de las ferias, es verdaderamente extraordinaria.

Se ha celebrado la fiesta de San Jaime, la cual es aprovechada por los huertanos para venir a Valencia a presenciar las corridas de toros.

Desde las primeras horas de la mañana la animación es extraordinaria.

A las doce se dispararon cinco tracas, de a mil metros cada una, que recorrieron varias calles, y terminaron en la plaza de Emilio Castelar.

Perece ahogada en el Guadalquivir

Villa del Río 25

La joven de 20 años, Rosario Prieto Fernández, cuando se hallaba lavando a la orilla del Guadalquivir, sufrió un mareo, y cayó al agua, ahogándose.

Momentos después fué extraído el cadáver de la infortunada joven.

Suicidio de un joven

Almería 25

En el pueblo de Félix, se suicidó esta mañana, ahorcándose, Paulino García, de 16 años.

El suicida dejó una carta, diciendo que se suicidaba obligado por la conducta de la gente para con él.

El peligro de las armas de fuego

Granada 25

En el pueblo de Iznalloz, el niño José Marcos Ruiz, que jugaba con una escopeta de su padre, se le disparó el arma, hiriendo el proyectil en la cabeza a una hermana suya llamada María, y a otro hermano.

Este último, resultó con una grave herida. Su hermana falleció momentos después de haber ocurrido el accidente.

Muerto de una perdigonada

Jaen 25

Comunican de Higuera de Calatrava, que al coger una escopeta el niño de 11 años Emilio Huerta Anguita, se le disparó el arma, alcanzándole la perdigonada en la cabeza.

Emilio sufrió tan graves heridas, que dejó de existir instantáneamente.

Fallecimiento repentino

Valencia 25

Esta mañana hallándose en el bar París, el vecino de Madrid, José Garcés, se sintió repentinamente enfermo, dejando de existir a los pocos momentos.

En uno de los bolsillos de la americana llevaba un billete de 500 pesetas, prendido con un imperdible.

Robos en una catedral

Entre los autores figura un campanero

Avila 25

Se ha descubierto un robo feo y valioso. Códices en la Catedral, del cual se acusa al campanero Teodoro Sanz.

Según se ha averiguado, Teodoro sustrajo las hojas de los riquísimos libros cantorales, que luego vendió en una casa de compra-venta, propiedad de Cres-

ESPECTÁCULOS

KURSAAL. — Cine selecto de seis y media a una y media. Estreno de la gran selección Paramount en siete partes "De hombre a hombre", por Georges Brangroff, y éxito de "El trasnochador", por Reed Howes.

El marqués de Estella a Mondariz

Otros viajes Madrid 25 El jefe del Gobierno se propone marchar el lunes con sus hijas a Mondariz, donde permanecerá hasta mediados de Agosto.

E. Martín Peña MEDICINA GENERAL CORAZÓN, PULMONES, Tratamiento médico y quirúrgico de las lesiones pulmonares tuberculosas NEUMOTORAX ARTIFICIAL RAYOS X

La reforma de la Constitución

Debe hacerlo el Parlamento Madrid 25 El diario ilustrado "A B C", contestando a varios periódicos acerca de la reforma de la Constitución, dice que con esta en plena vigencia, suficientemente amplia y flexible en su parte fundamental, la Constitución del 76.

El señor Gómez de Baquero Madrid 25 El periódico "El Sol" publica un artículo de Gómez de Baquero, acerca del sistema bicameral.

Las Constituciones españolas — agrega — han sido todas bicamerales. Este sistema no se apoya solo en un fundamento tradicional, sino que lo abonan razones doctrinales y experimentales que merecen se fije la atención en ellas.

El diario "El Debate" contesta a "La Nación" y dice lo siguiente: "Cuando advertimos a nuestros lectores que no se precipiten para adoptar una posición porque la política atraviesa por una incierta fase, no es que anunciemos peligros serios en nuestra vida pública. Nos dirigimos modestamente a nuestros lectores, para decirles que no se deben tomar actitudes radicales y definitivas, sino hacer un examen detenido y hondo."

Opina que el próximo Otoño será de una intensa actividad política. El contraste de ideas y opiniones, en lucha de intereses, crea en nuestra política una situación incierta, no una situación de peligro para el país, ni siquiera para el Gobierno.

Lo que saldrá de la deliberación, nada puede decirlo en este momento. Si España se decidiera por la Constitución del 76, antes de mucho volvería a estar en suspenso; más consideramos como la más grave de las injurias intentar imponer a los españoles una Constitución que ellos no quisiesen.

El señor Besteiro Madrid 25 El periódico "El Socialista" publica la ponencia del señor Besteiro sobre la reforma Constitucional, que quedó pendiente de examen en el pasado Congreso del partido socialista.

Dice que la reforma constitucional debe ser la preocupación constante del partido, a fin de que se haga en sentido progresivo.

Entre las reformas fundamentales figuran la supresión del Senado, que será sustituido por una Asamblea Corporativa cuyos representantes sean libremente elegidos por las Corporaciones, y la constitución de una Cámara de representantes elegidos por sufragio universal directo.

Ambas Cámaras estarán encargadas de la función fiscalizadora ilimitada respecto a la actuación del Gobierno, y le corresponderá plenamente la función legislativa, quedando el Poder Ejecutivo encomendado al Gobierno.

La representación del Estado no puede ser ostentada por nadie que deba sus títulos a privilegio de nacimiento. El jefe de Estado debe ser aquél que cuente con la confianza de los españoles.

OCULISTA JUAN A. VIVANCOS Graduación de la vista por procedimientos de esquiastoscopia y oftalmometría. CONSULTA DE 3 a 5 Económica para obreros, de 6 a 7 Conde del Serrallo, 13, 2.º

¡BAJA DE PRECIO! DE LA LECHE CONDENSADA "LA LECHERA" la Ptas. 1'20 EL BOTE!

LA DISTRIBUCION DE LOS REGALOS, EN CANJE POR ETIQUETAS, SIGUE EFECTUÁNDOSE, HASTA AGOTAMIENTO DE LAS EXISTENCIAS

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Grandes incendios que se creen intencionados

Gerona 25 Comunican de Gelongue, que un importante incendio consume miles de hectáreas de monte en toda aquella zona. Inmensas bocanadas de humos oscurecen el horizonte.

Se tiene la convicción de que estos incendios no son casuales, mostrándose el vecindario apenadísimo. El fuego se extiende por los términos municipales de Calonge, Creixell y Fonteta, en una longitud de 20 kilómetros de anchura.

Lo raro es que el fuego no empezó en un solo sitio, sino en tres. Se han quemado bastantes propiedades, quedando en la ruina muchos colinos.

A la hora de telegrafiar, el fuego se extendía hacia Climent.

El veraneo de la Corte Misra en Palacio Santander 25 La familia Real oyó misa en Palacio, oficiando el obispo de esta diócesis.

El tiempo, durante todo el día de hoy ha sido lluvioso.

A Cabo Mayor Santander 25 La Reina Doña Victoria estuvo esta mañana en el puerto con los Infantes Doña Beatriz y Don Jaime.

Después se trasladaron a pie a Cabo Mayor, subiendo a la torre, desde donde admiraron el magnífico panorama que desde allí se divisa.

La vuelta ciclista a Francia París 25 Se ha corrido la 19 etapa de la vuelta ciclista a Francia, entre Metz y Charleville, con una distancia de 155 kilómetros.

Llegó en primer lugar Vanriselverge, que tardó cuatro horas, 44 minutos y seis segundos, siguiéndole Antolin, Magne y Cardona, que llegaron a la misma hora.

proposito de torear el domingo próximo en Santander. Desde hace algunos días, Gitanillo viene matando novillos en diferentes ganaderías, para entrenarse.

Graves cogidas de Facultades y Serranillo Córdoba 25 La corrida celebrada hoy ha sido muy accidentada. El diestro negro Facultades, fué cogido por uno de los chicos, resultando herido de gravedad.

En una ambulancia de la Cruz Roja, fué trasladado al Hospital Provincial. Se teme que se le presente la peritonitis. También resultó cogido el matador Serranillo, el cual sufre una herida extensa en la parte exterior del muslo derecho, con gran hemorragia, habiendo sido necesario aplicarle algunas inyecciones de suero.

También fué trasladado al hospital en grave estado. Sobre las corridas de toros París 25 Ante las tentativas que se hacen de aclimatar en Francia las corridas de toros, la Liga Francesa para la protección del caballo, ha solicitado de los artistas de teatro, la opinión que les merecen las corridas de toros, como artistas.

Han contestado los artistas de la ópera cónica y de la Comedia Francesa y de otros teatros. Algunos reconocen la belleza, el color y la animación de la fiesta, pero anatematizan la suerte de varas.

Otros califican el espectáculo de bárbaro e inmundo. Uno de los artistas dice que los elementos de belleza que hay en las corridas se podrían obtener en el fútbol o en el rugby.

Acaso con esto ha comenzado una nueva evolución, pues se sabe que en España algunos jugadores de fútbol, gozan de tanta popularidad como los matadores de toros.

Los chinos disparan sobre los aviones soviéticos Londres 25 Dicen de Tokio, que según noticias procedentes de Manchuria, los soldados chinos han disparado sobre cinco aviones soviéticos que volaban sobre la ciudad.

Otras noticias dicen que los chinos han sostenido vivo tiroteo con los aviones.

Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad Pago del cupón núm. 7 de sus acciones Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía, se ha dispuesto, que a partir del día primero del próximo mes de Agosto, se haga efectivo el pago del dividendo activo del 5 por 100, libre de impuestos, que corresponde al cupón número 7 de sus acciones, según disposición tomada en Junta General de accionistas, celebrada en el mes de Junio último.

Lo que se pone en conocimiento de los poseedores de acciones, participando que dicho pago se efectuará en el Banco Español de Crédito de esta Plaza, mediante la entrega del cupón correspondiente. Melilla 25 de Julio de 1929. — La Dirección.

AL CAMPAMENTO DE LOS EXPLORADORES La Sociedad Excursionista Melillense proporciona medio económico para que las familias visiten el próximo domingo ese campamento sometiendo a las condiciones generales de la Asociación. Detalles: Postal Expres.

La Villa de Madrid La que más barato vende Etamines, Batistas, Fantasías, Popelines y Percales. Selectos surtidos

Abanicos Los más ELEGANTES Los más BARATOS Las Novedades

La fiesta del Patrón de España

El capítulo de Santiago. Fiestas en los cuarteles Madrid 25 Los Caballeros de Santiago han celebrado hoy la festividad de su Patrón, reuniéndose el Capítulo en la iglesia de las Comendadoras, donde oyó la misa mayor.

El Arma de Caballería con motivo de dicha festividad ha celebrado en sus respectivos cuarteles diversos festejos. La brigada de Húsares, que se alojó en el cuartel del Conde Duque, oyó misa esta mañana y después hubo diversos actos y festejos que resultaron muy animados.

A la misa que dijo el capellán del regimiento de Húsares, asistió, en representación del general Primo de Rivera, su ayudante señor Rapallo. El Infante Don Fernando ostentaba la representación de Su Majestad el Rey. Asistieron también a la misa el Capitán General de la región, el marqués de Alamiira y otros generales, jefes y oficiales.

Hubo también reparto de premios a las clases y soldados que mejor comportamiento han observado. A la tropa se le sirvió un rancho extraordinario. Los Húsares de la Princesa, por hallarse la mayoría de los soldados con permiso, no han celebrado festejos, pero se entregó a cada individuo de tropa cinco pesetas, reservándose igual cantidad para aquellos soldados que están disfrutando permiso.

Festejos en un cuartel Jerez de la Frontera 25 Con motivo de la festividad del día, en el cuartel de Fernando Primo de Rivera, donde se aloja el regimiento de Caballería de Villaviciosa, se celebraron varios actos, que resultaron animadísimos.

La tradicional ofrenda Santiago 25 Con una alegre diana han dado comienzo las fiestas del Santo Patrón. El ministro de Justicia y Culto oyó misa en la capilla del Hospital. A las diez de la mañana, la representación del Gobierno, las autoridades y comisiones se trasladaron a la iglesia catedral, celebrándose la tradicional ofrenda.

Dió comienzo la ceremonia con una procesión mitrada, seguida de una misa pontifical. El señor Ponte invocó la protección del Santo Apóstol para que guie los actos del Gobierno, pues sea cual fuera — dijo — si él los protege, todos serán buenos, y pidió su ayuda para poder seguir trabajando en favor de España.

La fiesta en provincias Madrid 25 Comunican de toda España que, con motivo de la festividad del día, se han celebrado misas, romerías y otros festejos, sin que haya habido que lamentar incidentes desagradables.

El conflicto chino-soviético Moscú 25 La agencia Tass da cuenta de haber sido detenidos, condenados a muerte y ejecutados diez y seis rusos antioviéticos que entraron en territorio soviético, procedentes de Manchuria, con el propósito de realizar un golpe de mano, de acuerdo con las autoridades chinas.

Ordenes a los cónsules rusos Londres 25 Dicen de Moscú que el Gobierno ha dado órdenes a los cónsules rusos en China, para iniciar las negociaciones de paz.

Se asegura, contra otras noticias alarmantes que vienen circulando, que la tranquilidad es completa en toda la frontera.

Los chinos disparan sobre los aviones soviéticos Londres 25 Dicen de Tokio, que según noticias procedentes de Manchuria, los soldados chinos han disparado sobre cinco aviones soviéticos que volaban sobre la ciudad.

Otras noticias dicen que los chinos han sostenido vivo tiroteo con los aviones.

Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad Pago del cupón núm. 7 de sus acciones Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía, se ha dispuesto, que a partir del día primero del próximo mes de Agosto, se haga efectivo el pago del dividendo activo del 5 por 100, libre de impuestos, que corresponde al cupón número 7 de sus acciones, según disposición tomada en Junta General de accionistas, celebrada en el mes de Junio último.

Lo que se pone en conocimiento de los poseedores de acciones, participando que dicho pago se efectuará en el Banco Español de Crédito de esta Plaza, mediante la entrega del cupón correspondiente. Melilla 25 de Julio de 1929. — La Dirección.

AL CAMPAMENTO DE LOS EXPLORADORES La Sociedad Excursionista Melillense proporciona medio económico para que las familias visiten el próximo domingo ese campamento sometiendo a las condiciones generales de la Asociación. Detalles: Postal Expres.

VENTILADORES Eléctricos 50 pesetas Marina, núm. 22

Doctor M. AMIEVA JEFE DE EQUIPO QUIRÚRGICO CIRUJANO DE LOS HOSPITALES PAGES Y CRUZ ROJA

Gralla, Diatermia, Vias urinarias. Deseo Conde del Serrallo, número 13, pos.

Vicente Martínez DROGUERÍA MODELO Y sentirá V. una extraordinaria sensación de bienestar. Veá porqué poco precio puede evitarse las molestias del calor

LA NINA Gloria Sevilla Alpañés SUBIÓ AL CIELO EN EL DIA DE AYER a los 19 meses de edad

Empresa pompas fúnebras "La Siempreviva" JUNTA DE PLAZA Y GUARNICIÓN DE VILLA SANJURJO

Se hace saber: Que hasta las diez de la mañana del día 12 del próximo mes de Agosto, se admiten ofertas para vender con destino al Parque de Intendencia del Ril y almacenes dependientes los artículos que se citan a continuación:

PARA LA ENTREGA EN EL PARQUE. Aceite de oliva, 19.800 litros. Azúcar, 2.450 kilogramos. Carbón vegetal, 200 quintales métricos. Habichuelas, 4.200 kilogramos. Pimentón, 400 idem. Vino tinto, 24.000 litros. Paja de descanso, 2.300 quintales métricos. Arroz, 7.400 kilogramos. Café crudo, 1.500 idem. Garbanos, 6.000 idem. Petróleo, 4.000 litros. Sal, 3.000 kilogramos. Gasolina, 8.800 litros. Harina integral, 1.200 quintales métricos.

PARA EL DEPOSITO DE TARGUITS Cebada, 1.100 quintales métricos. Paja para pienso, 1.800 idem. Paja de descanso, 1.000 idem. Harina integral, 1.000 idem. Para distribuir entre posiciones, 4.100 quintales métricos de leña. De todos estos artículos se acompañarán muestras en la forma siguiente: Muestras susceptibles de análisis y que se admiten hasta el día 5 de Agosto a las 12 de la mañana. Aceite dos botellas de litro. Azúcar, dos paquetes de kilo. Café, dos idem de medio kilo. Harina, dos idem, de dos kilos. Pimentón, dos idem de un cuarto de kilo. Vino, dos botellas de litro. Muestras no susceptibles de análisis, y que se admiten hasta el día 11 de Agosto: Arroz, habichuelas, garbanos y sal un kilo. Carbón y cebada, 5 kilos. Paja, 10 kilos. Los ofertantes deberán acompañar a sus ofertas el recibo de la contribución industrial correspondiente y el de haber depositado el importe del 5 por 100 de sus ofertas. Dentro de las 48 horas siguientes al concurso, estarán dispuestos los adjudicatarios a depositar el importe del 10 por 100 de sus compromisos como garantía para responder al cumplimiento del contrato. Los ofertantes, deberán expresar en sus ofertas los lugares y plazos a que se comprometen a hacer las entregas, así como la producción del artículo, especificado por provincias, extremo este último, que será probado ante la Delegación de esta Junta que asista a las entregas, presentando: certificado de la Cámara de Comercio del punto de origen. Conocimiento de embarque. Certificado del Puerto de salida de España. Certificado de la Aduana Marroquí de haber efectuado la descarga. Recibo de haber pagado a dicha Aduana los derechos de importación. Recibo de haber satisfecho a la Junta Municipal los derechos de impuesto Sanitario. Los pliegos de condiciones, tanto técnicas como legales que han de regir en este concurso, estarán a disposición del público en el Parque de Intendencia de esta plaza. Los envases han de ser fuertes y nuevos, rechazándose los artículos contenidos en malos envases. Todos los concursantes que ofrezcan del país, tanto colonos como comerciantes, deberán acreditar la producción del artículo en el acto de hacer las ofertas, acompañando a las mismas, certificado acreditativo de que el artículo es de la zona del Protectorado Español, expedido por las Intervenciones Militares con el visado del jefe de las mismas. La junta se celebrará el citado día 12 de Agosto a las 10 de la mañana en el Parque de Intendencia de esta Villa. Villa Sanjurjo 23 de Julio de 1929. — El Coronel Presidente, José Mijaja.

SIN NECESIDAD de ir a la Exposición Hispano-Americana de Sevilla, puede usted admirar sus hermosas vistas, adquiriendo en Ja Papelería e Imprenta LA ESPAÑOLA (Alfonso XIII, 20) los estuches de papel y sobres en cuyas cubiertas están bellamente litografiadas

BAUTIZOS En la iglesia Castrense se ha celebrado el bautizo de una niña, hija de don José Jiménez Tapia. La neófito recibió el nombre de María de los Dolores, siendo apadrinada por doña Mercedes y don Leopoldo García Hernández. En la iglesia del Sagrado Corazón ha sido bautizado, imponiéndosele el nombre de José, un niño, hijo de don José Uroz Pérez. Actuaron de padrinos doña Ana Remo Uroz y el abuelo paterno don José Uroz Marín.

CULTOS Iglesia del Sagrado Corazón Misas de siete y media a diez. A las ocho, misa de comunión general de la Asociación de Nuestra Señora los Dolores. Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario. Iglesia Castrense Misas a las ocho y media, nueve, nueve y media, diez y diez y media. A las diez y media, funeral solemne. Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

Enfermedades de la BOCA y DIENTES J. DOMINGO MEDICO ODONTÓLOGO CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6 Calle Prim, núm. 15, 2.º, derecha (frente al nuevo Hotel Reina Victoria)

RUPERTO PRADO Abogado, Procurador y Corredor de Comercio AVENIDA DEL GENERAL AZPURU, 6. — TELÉFONO 418

Notas deportivas

Deportivo Español, 4: Hipica, 24

Se celebró ayer tarde en el campo de la Real Sociedad Hipica el anunciado encuentro entre los teams Deportivo Español y el titular del terreno. Asistió escaso público.

Se alinearon, por el primero, Góngora, Llamas, Gil Verdú, Povedano, Nájera, Sánchez, Soler, Rafael, del Canto y Blanco, y por el segundo, Sánchez, Felipe, Oncinas, Zea, Bonilla, Francés, Villar, Tortosa I, Tortosa II, Segura y López.

A partir de los primeros cinco minutos de juego, vióse claramente que la victoria sería para los españoles. Dichos jugadores lograron tener a raya a los contrarios, obligándoles a dedicarse por completo a la defensa de su marco, que a cada momento corría peligro de ser batido por los acertados cañonazos de los delanteros atacantes. Además, demostraron plenamente su superioridad, no obstante las favorables condiciones que concurren hoy en los equipos de la Hipica, los cuales se hallan sometidos a un constante y eficaz entrenamiento.

No fué empresa difícil para los del Español, ya avezados a las luchas futbolísticas, imponerse a los contrarios. Estos, dando prueba de su gran entrenamiento, incursionaron más de una vez, valiéndose del pase corto, que dominan a la perfección. Por cierto, que estas incursiones no llegaron a preocupar a los defensas españoles. El trio Verdú, Povedano y Nájera las hacía fracasar no bien el esférico llegaba a sus dominios.

En actitud dominante los equipos que acudían. Del Canto vieron acercarse el final de la primera parte de la lucha. Antes de sonar el pito, habían perforado tres veces la puerta de la Hipica.

Marcaron los goals, Rafael, Blanco y Del Canto. El primero, al renatar suavemente con el pie un colosal centro, a ras del suelo, lanzado por Blanco; el segundo, por medio de uno de los chuis de su especialidad, y el tercero, al ejecutar un penalty.

En la primera parte, los de la Hipica mejoraron una sola vez, merced a un penalty que ejecutó el interior Segura.

La mitad de la segunda fase de la lucha transcurrió del mismo favorable modo para los jugadores españoles, los cuales dieron lecciones de fútbol a sus contrarios. Estos no se vieron abandonados por la Providencia en las frecuentes ocasiones en que por efecto del brioso empuje de sus rivales, se produjeron peligrosísimas melees en la portería de la Hipica.

El centro delantero Rafael, en una valiente escapada individual, apoyada en sus comienzos por Del Canto, consiguió burlar a los medios y defensas contrarios, lanzando un fortísimo chut, que se tradujo en el cuarto goal de la tarde.

El notable juego de los equipos del Español cambió casi por completo al apuntarse este último tanto. Parecía que la tierra se había tragado a los delanteros; y esta extraña actitud fué aprovechada por los de la Hipica, que en esta reacción, la Hipica se apuntó el segundo goal, que fué obra de Felipe, que había pasado a la delantera, al rematar un centro de Villar.

Los hípicas continuaron dominando hasta finalizar el match, pero sin aumentar el score.

La lucha, pues, terminó con el resultado de cuatro a dos, a favor del Español.

Se distinguieron, por el Deportivo, Povedano, Rafael y Del Canto, y por la Hipica, Felipe, Tortosa y Segura.

No terminaremos sin hacer mención de las dos estrepandas estridencias que admiramos, realizadas por los guardametas Sánchez y Góngora.

La primera, hecha por Sánchez, al rechazar un magnífico chut de Soler, fué muy celebrada por el público.

La estridada del meta Góngora, magnífico y peligroso plongeón, ejecutado temerariamente, hizo que se desbordara el entusiasmo. La ovación se prolongó largo rato.

ÓLIME

Dr. Gómez Lachica

Especialista en Enfermedades del PECHO Y DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 4 a 7
PRIM, 3 Y POLAVEJIA, 62.
Teléfono 44

LETRAS DE LUTO

En la iglesia Castrensé se ha celebrado una solemne funeral en sufragio del alma del que fué auxiliar de Intendencia y querido amigo nuestro don Ignacio Guerrero, fallecido recientemente.

En el centro del templo se había levantado un severo túmulo, rodeado de hachones. De las paredes pendían colgaduras negras.

Al terminar la misa, el clero cantó un responso.

Asistieron numerosos amigos de la familia doliente, y una nutrida representa-

LA ÚLTIMA CITA

POR
Carolina Invernizillo

biarse el vestido que llevaba, por otro de seda blanca, sencillísimo en su conjunto, que ponía de relieve las puras líneas de su gentil cuerpo, trasladándose en seguida al pequeño salón, en el que un día recibiera a Fernando, se arrellanó en un sillón, y más pálida que de costumbre, pero tranquila al parecer esperó.

Hacia más de una hora que la camarera había partido, y no volvía.

No lo habrá habido — pensaba. A esta hora estará junto a Eva.

Un relampago fulguró su mirada.

— ¿Quién sabe si ya ha empezado a amarga — murmuró.

Algo que le era penoso, le estrechó el corazón haciéndola levantar de su asiento y pasearse impacientemente por el saloncillo.

ción del Cuerpo de Intendencia, presidida por el teniente coronel don Claudio Vidal.

La señora viuda doña Elena Buendía, nos ruega hagamos público su gratitud a cuantas personas le han expresado su sentimiento por la desgracia que le aflige.

Ha dejado de existir la angelical niña Gloria Sevilla Alpañés, hija de don José Sevilla Albarracín.

La desgracia ha sumido en el más profundo dolor los corazones de unos padres amantísimos.

Esta tarde a las cinco y media se verificó la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción.

Reciban los apenados padres la expresión de nuestro más sentido pésame.

Casino Militar de Melilla. 1.ª Sección

Se pone en conocimiento de los señores socios que mañana 27 del actual, se celebrará una verbena en el parque de Recreo de este Centro. — La Directiva.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Vicente Puchol» de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general.
«Sagunto» del Peñón de Vélez, con pasaje y correspondencia.

Salidos
«Vicente Puchol» para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.

Prórroga
Se ha concedido un año de prórroga en su destino a bordo del cañonero «Lauria», al segundo practicante de la Armada don Miguel Guerrero Llull.

Continuación en el servicio
Se ha concedido la continuación en el servicio, por tres años en primera campaña, voluntaria, a los cabos de Artillería Antonio Macías Macías y Eladio Díaz Blanco, cabo de marinería Matías Lirón Aparicio y cabo de cañón Alejandro Gregorio Agelme y fogonero preferente, Domingo Navarta García.

del «Extremadura»
Ha sido nombrado segundo comandante del crucero «Extremadura», afecto a las fuerzas navales de África, el capitán de corbeta don Juan de la Piñera Galindo, en relevo del de igual empleo don Rafael Bausa.

PLAZA Y CAMPO

Hoy dará principio en la playa de los Carabos la temporada de baños para las clases e individuos de tropa de los Cuerpos de esta Circunscripción, que lo verificarán por mañana y tarde.

La Comandancia de Marina ha dictado acertadas instrucciones en previsión de accidentes, estableciéndose un servicio de seguridad por la Compañía de Mar.

Durante las horas de baño, se hallarán en la playa un médico militar y un practicante, para prestar asistencia en caso necesario.

El ganado se bañará en la playa próxima al campo de tiro de Mar Chica.

Varios aparatos Breguet llevaron a cabo vuelos de instrucción en escuadrilla.

Entre los aerodromos de Taunima y Herráiz, se realizó el acostumbrado servicio de transporte de correspondencia.

Presidida por el Excmo. Sidi Abd el Kader Hach Tieb, Delegado del Gran Visir, en la zona Oriental, se reunió ayer en Villa Sanjurjo la Junta Clasificadora para el cobro del impuesto del Terlib, integrada por el teniente coronel jefe de las Intervenciones Militares del Rif, señor González Badia; Interventor civil de Villa Sanjurjo señor Seco; Interventor jefe de la Aduana Marroquí señor Bateriai y los agricultores español e indígena, respectivamente, señor Gómez Díez y Sid Babguer Ben Amar Ushen.

En dicha reunión también se trató de los diferentes cultivos y del resultado de la actual cosecha.

Terminada la misión que le había llevado a la Circunscripción del Rif, Sidi Abd el Kader emprendió el regreso por tierra a Melilla, acompañado del intérprete señor Meléndez.

Viene muy satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto por parte de los señores González Badia, Seco y otras autoridades, durante su estancia en aquella Circunscripción.

Ha dado comienzo el tránsito rodado por el nuevo puente sobre el río Mulya, habiéndose fijado el acto de la inauguración oficial, para el próximo mes de Septiembre.

Estos días se han activado mucho los trabajos de la carretera de Berkané al río, hallándose terminados diez kilómetros. La explanación de los doce restantes también ha quedado ultimada.

Los pasados días estuvo en Lxda el ingeniero jefe de Obras Públicas de esta zona señor Bardán, en objeto de conferenciar, con Mr. Cavagnac, que desempeña igual cargo en la vecina zona, para tratar de dicha obra.

Una banda de música amenizó anoche la velada en el Parque Hernández.

La concurrencia, verdaderamente extraordinaria, no decreció un momento hasta la una de la madrugada, que dejaron de lucir los grandes focos.

La permanencia en nuestro principal

paseo, en estas noches estivales, es verdaderamente agradable.

Ha quedado terminado el proyecto de variación de las rasantés del poblado del Zaió.

También ha ultimado el ingeniero jefe de Obras Públicas señor Bardán, el proyecto de conducción de aguas al poblado de Nador.

Esta tarde a las ocho menos cuarto, se verificó el acto de la inauguración oficial de la ampliación de la central «Triana», de la Compañía Hispano Marroquí de Gas y Electricidad.

Agradecemos al Director Gerente de dicha empresa, señor Velo, la invitación que nos ha enviado para asistir a dicho acto.

Anoche se celebró una animada y atrayente velada en los salones del Club Melilla, asistiendo numerosa concurrencia, en la que tuvo espléndida representación el bello sexo.

La animación se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

La entusiasta directiva del Club Melilla, recibió muchas felicitaciones por la brillante fiesta celebrada.

Servicio Meteorológico Español

Observatorio de Melilla

Día 25 de Julio de 1929

Presión media a nivel del mar: 761.3
Viento: Flojo.
Cariz: Poniente.

Velocidad en metros por segundo: 5.
En kilómetros por hora: 18.
Dirección del viento: WNW.

Tiempo probable: Bueno e inseguro.
Cielo: A las 7 y a las 13, despejado; a las 18, casi despejado.

Mar: Llana.
Temperaturas a la sombra: Máxima, 31 grados con 3 décimas; Mínima, 25; Media, 28 con 1; Oscilación, 6 con 3.

El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

BIBLIOGRAFIA

Cervantes. «Viaje del Parnaso». Biblioteca Populares Cervantes. Compañía Ibero-Americana de Publicaciones. Madrid.
Basta citar el nombre del gigante, el

nombre de Cervantes, cumbre y base, iniciación y resumen de toda la literatura en lengua española, para sentir el estremecimiento de lo sobrenatural, el respeto callado ante el poder del genio.

Por eso no es posible comentar sus obras ni añadir una línea a lo limitado publicado. Basta citar la aparición de una nueva edición de sus obras, para realizar algo esencial. En esta edición popular de las célebres «Bibliotecas Ponce» el gran público una de las obras pulvares Cervantes, se difunde algo más menos conocidas del supremo novelista.

El «Viaje del Parnaso», alegorías de crítica y sátira literaria, de ironía y gracia en lengua ágil y estilo correcto, perfección. Sus valores de alegorías y humorismo no son los méritos menores de este libro indispensable.

El «Viaje del Parnaso», alegorías de crítica y sátira literaria, de ironía y gracia en lengua ágil y estilo correcto, perfección. Sus valores de alegorías y humorismo no son los méritos menores de este libro indispensable.

El «Viaje del Parnaso», alegorías de crítica y sátira literaria, de ironía y gracia en lengua ágil y estilo correcto, perfección. Sus valores de alegorías y humorismo no son los méritos menores de este libro indispensable.

Sucesos locales

Criada
Se necesita. Informarán en esta administración.

Deben presentarse
En el cuartel de la Guardia Civil del Mantelete, deben presentarse los sigui-

CONSULTORIO DENTAL

DE RODRIGO MORANCHEL

Odonatólogo de los Hospitales Militares
Correcciones ortodóxicas. Prótesis maxilo-faciales. Enfermedades de boca y dientes.
CASTILLA, 11 (Barrio Real)
Horas de consulta: de 12 a 1 y de 3 a 6

tes para comunicarle asuntos relacionados con su situación militar:

José López Ruiz, Ernesto Pallares Bautista, Félix Guillén Santos, Antonio Benar Aldasoro, Vicente Membrano Asensio, Laureano Buade Marcos, José Bueno Cedillo, Pascual Selva Ritar, Pedro García Sánchez, Jesús Moro Fernández, Joaquín Seren Navarro, José Antonio Díaz Palacios, Eladio Guíjarro Pacheco, Eustaquio Torres Calderón y José España Fernández.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 135

Un sabor delicioso, desconocido y de exquisito AROMA



Un vaso de Coca-Cola es un deleite del paladar

El gasio delicioso de esta bebida ha sido siempre el entusiasmo entre las personas de experto paladar. Aquellos más conocedores en la elección de bebidas, que buscan siempre alguna distinta a las ya gustadas, fueron los primeros que supieron apreciar el sabor de Coca-Cola y su aroma incomparable.

Los productos de catorce frutas distintas son la base de la composición de Coca-Cola, y a ellos debe sus condiciones vigorizantes. En cualquier época del año — cuando se sienta cansado o deprimido — un vaso de esta espumosa bebida le proporcionará un grato bienestar.

Pruébela hoy mismo. Le entusiasmará. Pídala en el café o bar más próximo.



Marca registrada
Precio: Ptas. 0,30 botella

ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES
SE ALQUILAN pisos. Alvaro de Bazán, núm. 24. 753
ALQUILU portal, Santiago, 8. Razón, Alfonso XII, 7. 870

PISO para alquilar, 5 habitaciones, recibimiento, agua, presas, 150. García Cabrelles, 24, primero, izquierda. R. portera. 533

SE ALQUILA piso tercero. Plaza Velázquez, 12. 132

ALQUILU local grande, propio para garaje o almacén con agua, luz, y vendo pianola, traspaso a alquilo bar. Topete, 41. (Hipódromo). 136

CEBSE principal, cinco habitaciones, agua, cocina, cuatro balcones, mirador. Sor Alegría, 10 (centro). 140

ALQUILU casa. Cabrerizas Bajas, calle B. núm. 41. Razón, en la misma. 147

ALQUILU piso pequeño con agua. Pintos, 4. Tesorillo. 142

ALMONEDAS
MUEBLES. Se vende comedor y dormitorio, todo entero, buen uso. Droguería Bustos, O'Donnell, 11. 953

COLOCACIONES
NECESITASE barbero. Razón, Cantina, 22 (Real). 149

HACE falta muchacha. Miguel Zazo, 17, 1.º 144

COMPRAS Y VENTAS
NOVIOS: No comprar muebles sin visitar la Casa Florea, especializada en muebles de lujo y económicos. Fábrica de sombreros y camas de campaña. Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanas Boigues). 8

PIANOS. Alquiler, afinaciones y reparaciones. «Las Novedades». 884

SE VENDE hermoso edificio con un trozo de terreno, propio para jardín en la carretera de Barajas. Informar, fábrica de ladrillos Casaña. 22

VENDO espejo biselado con pie, propio para modista y cochechito niño. Españolito, 14, bajo, derecha. 137

POR AUSENTARSE su dueño, vendo casa en propiedad; casa de huéspedes con 11 habitaciones, 7 amuebladas, en 7,500 pesetas. Razón, Bar 9. Villa Sanjurjo. 91

28 ptas. trajes de gabardina, huchura buena para caballero. Colores de temporada. «El Aceuducto». 532

40 ptas. trajes gabardina superior, estilos nuevos para caballeros, estupendamente hechos. «El Aceuducto». 730

15 y 25 ptas. trajes gabardina en colorido de actualidad para jóvenes de 12 a 17 años. «El Aceuducto». 731

18 y 28 ptas. trajes gabardina azul marino para militares, con guerrera, cuello y solapa, y vuelto, cuatro bolsillos con fuelles y tapas, abertura atrás, bien entallada, pantalón recto o de banda. Precios estudiados en nuestra sección alemana. «El Aceuducto». 732

20 ptas. trajes de gabardina, huchura buena para caballero. Margallo, 12. 47

SE FACILITA dinero con hipoteca al ocho por ciento. Raposo, Murcia, 3. 43

TRASPASO ultramarinos y artículos marinos. Valencia, 22. (Real). 93

PERDIDA de una cadena de oro, se gratificará espléndidamente por ser recuerdo de familia. Capitán Palomares. Batallón de Ingenieros. 139

COLCHONERO. Capitán Vialls, 16. 138

VAINICAS perfeccionadas. Pasteris, 9. 260

Un discreto golpecito dado en la puerta la hizo detenerse.

— ¡Adelante! — dijo.
Era la camarera, toda sonriente.
— El señor Renato estará aquí dentro de poco.

— ¿Estaba en casa?
— Sí, señora; estaba vistiéndose para salir. Esperé en la antecámara mientras el criado le llevó la tarjeta, viniendo el mismo señor Renato a darme la respuesta.

— Está bien. Cuando venga introducélo en este saloncillo, y no quiero después que se me moleste para nada.

— Volvíase a sentar en el sillón y quedó más tranquila. Oyendo que un carruaje se paraba en la puerta de su casa, pensó.

— ¡Es él. En efecto, un momento después la camarera anunciaba a Renato.

— Que pase — dijo Lionella levantándose.

El joven entró. Estaba patético, agitado.

— ¡He me a sus órdenes, señora — dijo. Su misiva me ha sorprendido, me ha espantado. ¿No le ha sucedido nada de grave, verdad?
Lionella extendió amistosamente la mano al joven.

— ¡A mí, no; pero sí a mi suegra. Han telegrafiado que está enferma, y mi ma-

rído con Héctor ya han partido, encargándome el hacer presente a su familia su disgusto por no poder tomar parte en su fiesta de mañana.

— ¿Y usted?
— Le parece a usted que dadas las circunstancias, está bien que asista? No ciertamente, me quedaré en casa, con mayor motivo no sintiéndome muy bien, por estar algo indispueta.

Sobre la frente de Renato destacó una sombra de dolor.

— ¿Usted, Lionella?
— ¡Oh! una cosa de nada; pero que ha sido bastante a impedirme que partiera yo también. Pero, síéntese, se lo ruego.

Obedeció temblando. Nunca Lionella se le había aparecido tan bella, con aquella palidez y tristeza impresas en su rostro. Sus azules ojos no expresaban en aquel momento más que caricias adorables, dulce melancolía.

— Me disgusta — añadió la joven — esta fatal casualidad que destruye el proyecto formado con su hermana y con su prometida, de presentarlas mañana juntas en el salón, desafiando a que cualquiera pudiera distinguir la una de la otra.

— Yo rogaré a la abuela que prorroge la fiesta.

— Esto no, no lo quiero — interrumpió

vivamente Lionella. — Ya se divertirán sin mí.

— ¿Usted puede creer que sin usted podamos divertimos? — dijo Renato con acento grave y conmovido.

— Lo extraño sería que fuera de otra manera — respondió Lionella. — Yo puedo contarme por una, y quizá su hermana se lamentaría de la ausencia de Héctor, pero los demás solo pensarán en divertirse... y usted sobre todo, ya que que se encontrará al lado de su novia.

— ¡Lionella, yo se lo ruego, no me oprima usted así; yo la he obedecido en todo.

— ¡Oh! no le ha costado gran esfuerzo — interrumpió sonriendo la joven. — Usted encuentra ya bellísima y buena a la condesita; aproximándose a ella, no puede usted por menos que amarla y olvidar su capricho de la infancia.

— Usted me atormenta, Lionella.

— Por qué le digo la verdad?
— No — respondió dolorosamente Renato — porque me hace usted cargos que no merezco, sabiendo cuanto la he amado, y lo que he sufrido por su causa. ¿No fué usted la que me impulsó que obedeciera a mi madre, a mi abuela, quien me ordenó que la olvidara? Le conteste nunca, nunca; y efectivamente me hubiera sido imposible borrar de mi mente una imagen que constituía toda mi felicidad. Comprendí empero que no

me asistía el derecho de turbar por más tiempo su tranquilidad, quise hacerme digno de su estima, ya que no ce su amor, dedicándome a la justa por mi escogida, jurando ser para con ella un esposo honrado, un amigo afectuoso, ya que no podía amarla cual la hubiera adorado a usted, si una afiladilla no nos hubiese separado para siempre.

Lionella escuchaba con la mirada fija y agitado su cuerpo por un temblor nervioso. Repentinamente, pareció vencida por un gran desconsuelo, y ocultándose el rostro con sus manos, prorrumpió en amargo llanto.

A la vista de aquellas lágrimas, Renato perdió la cabeza.

— ¿Qué tiene usted Lionella, qué tiene? — preguntó arrojándose ante ella con voz llena de ruego y angustia.

— Tengo que soy una desgraciada — murmuró Lionella. — He confiado demasiado en mis fuerzas, y ahora lo pago. Le he hecho sufrir a usted, he rechazado su alma, tan sincera y fiel, y ahora que me ha sido usted quitado, siento todo el espasmo, la ruina de mi vida; sufro, quisiera morir.

— ¡Lionella!

Fué un grito de alegría, de embriaguez, de desesperación a la vez. Cogió ambas manos de Lionella, conservándolas entre las suyas, y con un acento imposible de describir:

— ¿No estoy soñando, no sueño? — balbuceó. — ¿Usted quiere morir por mí? ¿Me ama?

— Esta lo miró con los ojos velados y bañados por el llanto.

— ¿Le amo, pero ¿qué importa? — ¿Qué le importa, dice usted? ¿Quién podrá separarnos ahora? ¿Le diré usted que yo he otorgado una promesa sergrada, y que es usted la mujer de otro; pero ha sucedido esto sin que tomara parte nuestra voluntad en ello; nuestras almas estaban unidas desde la primera vez que se encontraron; nosotros ahora no hacemos más que reanudar los lazos de un sentimiento que no se ha interrumpido nunca. Nosotros nos amamos; el porvenir puede así pertenecernos.

Lionella lo escuchaba, olvidándose de todo en aquel momento, con la cabeza apoyada sobre el hombro de Renato.

— Yo he sido mala, injusta con usted — murmuró dulcemente. — Sin embargo, mientras empujaba a usted hacia otra mujer, en mi corazón germinaban suaves y ardientes frases para usted, que los labios se negaban a pronunciar. Y he sido por ello tan castigada, porque no volverá usted más a mí.

— Es verdad; creía obedecerla, y hubiera sufrido cien veces más de lo que sufría, con tal de evitarle un sentimiento. Habría muerto; pero cumpliendo mi deber, costase lo que costase.